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СТАНОВИЩЕ  

от доц. д-р Яна Олег Дворецка,  

щатен преподавател в департамент „Дизайн“, Нов български университет, 8.2 

Изобразително изкуство  

въз основа на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната 

длъжност „доцент“ на Нов български университет, гр. София  

по област на висше образование 8. Изкуства  

професионално направление 8.2 Изобразително изкуство (интериорен и продуктов 

дизайн)  

в конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, ДВ - №87/17.10.2023 г. за нуждите 

на департамент „Дизайн“ като единствен кандидат участва гл. ас. д-р Светослав 

Тодоров Анев, Нов български университет.  

 

 

  

I. Изследователска (творческа) дейност и резултати  

 Кандидатът Светослав Тодоров Анев придобива уменията си в областта на 

изобразителното изкуство и дизайна в Националната художествена академия, където 

завършва бакалавърска и магистърска степен, съответно през 2003 и 2005 година. Надгражда 

образованието си с магистърска програма "Пространствен дизайн" в НБУ, а впоследствие 

защитава и докторска степен в НБУ на тема: „Развитие на продуктовия дизайн в 

съвременния жилищен интериор – мебели за седене“ през 2014 година. През 2015 година 

завършва квалификационно надграждащи курсове към програма „Архитектура“ в НБУ.  

 Освен традиционните за направление "Изобразително изкуство" професионални 

умения като резба, композиция, скулптура, рисуване, история на изкуството, кандидатът 

притежава съвременни компетенции в области като 3D проектиране, графичен дизайн и 

системи за автоматизирано проектиране (CAD).  

 От 2011 година е хоноруван, а впоследствие щатен преподавател в Нов български 

университет в БП „Интериорен дизайн“ и МП „Продуктов дизайн за интериора“.  

 В творческата и изследователската си дейност Светослав Анев е фокусиран върху 

необходимостта от цялостен анализ на съвременните предизвикателства в областта на 

дизайна, като се застъпва за подход, основан на научни изследвания, съчетан с творчески 

процеси, които да подпомогнат развитието на концепциите за дизайн. Предмет на неговата 
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дейност са интериорния, продуктовия и мебелния дизайн, с акцент върху въпроси, свързани 

с бързо развиващия се пейзаж на тези области. Това включва различни аспекти, включително 

устойчив и екологичен дизайн, въздействието на съвременните технологии, дизайн за 

социални групи в неравностойно положение, както и взаимодействието между архетипни 

модели от минали епохи и техните съвременни изражения. 

 Теоретичните и практическите му разработки в областта на интериорния и 

продуктовия дизайн са привлекли вниманието и признанието на академичната общност, за 

което свидетелстват цитиранията в монографии и колективни томове с научно рецензиране. 

 В конкурса за „доцент“ по интериорен и продуктов дизайн гл. ас. д-р Светослав Анев 

участва с хабилитационен труд – авторски продукт от две части, който включва проект 

"ДИЗАЙН НА МЕБЕЛНА ГРУПА" и проект "ДИЗАЙН НА СЕРИЯ ОСВЕТИТЕЛНИ 

ТЕЛА". 

Представените авторски продукти разкриват както добрата теоретична подготовка на 

кандидата, така и безспорните му качества на съвременен и разпознаваем интериорен и 

продуктов дизайнер, отличаващ се със собствен почерк. В резюмето са включени още 

творчески изяви и реализирани творчески продукти в областта на изкуството от различни 

общи изложби, както и самостоятелна изложба, отразяваща резултатите от посещението на 

ежегодно провеждащия се формат „седмица на дизайна“ – „Vienna Design Week“ през 2017 

година. 

 Представените от кандидата материали по конкурса, както и неговата научно-

изследователска, творческа и академично-учебна дейност отговарят на задължителните и 

специфични условия и наукометрични критерии за заемането на академичната длъжност 

„доцент“, съгласно изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и изискванията 

на НБУ.  

 

II. Учебна и преподавателска дейност  

 Като възпитаник на МП "Пространствен дизайн" в НБУ и преподавател в департамент 

"Дизайн", кандидатът Светослав Анев активно допринася за развитието на програмите. Той е 

един от изявените представители на департамента, работещи за развитие на учебната 

дейност чрез повишаване на знанията на студентите в професионален аспект. Участва в 

създаването на курсове, съобразени с новите практики в областта на интериорния, 

продуктовия и мебелния дизайн, като набляга на пряката връзка между теорията и 

практическото приложение. Работи усилено за развитието, надграждането и привличането на 

нови студенти, търсещи професионално образование в една бързо развиващата се индустрия. 
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Високите оценки на преподавателската му дейност от страна на студентите говорят за 

отдаденост към работата и заразен професионален ентусиазъм. 

 

III. Административна и обществена дейност  

 Административната дейност на гл. ас. д-р Светослав Анев включва: 

• Програмен консултант на департамент „Дизайн“ за програми БП „Интериорен дизайн“ и 

МП “Пространствен дизайн“ (за периода 01.03.2022 – 31.09.2022г.) и 

• Академичен координатор за програма „Еразъм+“ за департамент „Дизайн“, НБУ (за 

периода 13.05.2020 – 30.09.2022 г.). 

• Член и представител на департамент „Дизайн“ в Библиотечния съвет на НБУ от 

12.01.2021 г. към момента. 

 Взема активно участие в заседанията на департаментния ссъвет, Дни на отворените 

врати, записване на новоприети студенти в програмите, научни ръководства и рецензии на 

дипломни тези.  

 Участва в създаването на МП „Продуктов дизайн за интериор“, както и в развитието и 

актуализирането на БП „Интериорен дизайн“.  

 Член е на Асоциация на интериорните дизайнери в България (АИДБ). 

 

IV. Лични впечатления от кандидата  

 Личните ми впечатления от Светослав Анев като колега и дизайнер са, че той е 

висококвалифициран и отдаден професионалист. В качеството си на преподавател в НБУ гл. 

ас. д-р Светослав Анев демонстрира отдаденост и високо ниво на експертност. Ефективно 

ангажира студентите, като насърчава критичното мислене и страстта към иновации. 

Преподавателската му дейност не се ограничава в залите на университета, а се разпростира в 

множество извънаудиторни дейности като семинари, уъркшопи и ателиета. Многобройните 

му публикации в реномирани списания в сферата на дизайна свидетелстват за задълбоченост 

и широта на познанията. Участва активно в департаментни и междудепартаментни проекти, 

като внася дух на сътрудничество, който подобрява академичната среда в нашата 

институция. 

 

 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ  



 

 4 

 В заключение, въз основа на наблюденията и взаимодействието ми с кандидата, 

подкрепям убедено кандидатурата на гл.ас.д-р Светослав Анев за хабилитация. Той 

притежава качествата на учен, преподавател и сътрудник на университетската общност и съм 

уверена в способността му да продължи значителния си принос към нашата академична 

институция. 

 

 

 

 

16.02.2024 г.          

 ..................................  

         /доц. д-р Яна Олег Дворецка/  


